

# 砥砺前行谱新篇，接续奋斗创一流！学校 2024年本科教育工作大会顺利召开

为深入贯彻落实党的二十大关于教育、科技、人才一体化发展战略部署，持续深化本科教育教学改革，7月3日-4日，学校在产教大楼四楼报告厅召开2024年本科教育教学工作大会，全面总结学校五年来本科教育工作取得的主要成绩和基本经验，紧紧围绕学校创一流发展的战略部署，结合国内外高等教育改革和汽车产业发展趋势，进一步深化教学改革，创新教育模式，着力打造高水平、有特色、国际化的人才培养体系，立足行业发展全面推进学校本科教育质量名校建设新征程。



全体在家校领导，校督导组全体成员，全校科级以上干部，二级学院（部）党政领导班子、系主任、专业负责人、实验室主任、教师代表及学生代表参加会议。



大会在庄严的国歌声中拉开序幕。党委书记张文学传达了省长王忠林的回信精神。张文学强调，王忠林省长的回信内容视野宏大、内涵丰富、催人奋进，各单位要尽快传达学习并贯彻落实，一是要坚定学校高质量发展信心，从上级领导的肯定中汲取力量，不断奋进攀升；二是要坚守服务汽车产业发展初心，始终与湖北经济社会发展同向同行，与汽车产业同频共振；三是要坚持助推湖北新能源汽车发展恒心，紧跟汽车产业发展前沿，积极融入湖北汽车产业链协同新生态。



校长王晓作了《全力打造高水平、有特色、国际化一流应用型人才培养体系全面推进行业型高等本科教育质量名校建设进程》主题报告，指出要全面落实立德树人根本任务，打造“大思政”教育品牌；要全面服务产业变革，提升核心竞争力打造品牌专业；要全面推进人才自主培养改革，积极探索新工程教育品牌；要全面提高教师教书育人能力，培育名师、名课、大先生；要全面深化产教融合，打造人才培养共同体；要全面深化教育质量评价改革，形成汽院特色质量文化；要大力推进人才培养国际化，为汽车产业出海和教育出海提供动力；要持续加大本科教育投入，提升管理服务育人水平。

王晓强调，要牢固确立教育教学工作的中心地位，率先办好与应用研究型大学相适应的本科教育，坚决守住、守好、

守牢办学根基，按照“巩固、深化、提高、发展”的要求，办出让学生满意、家长满意、用人单位满意、社会满意的本科教育，积极开展创建行业质量名校的探索实践，推动学校本科教学工作向更高层次迈进。



副校长张红霞作了《根植产业改革赋能特色发展》专题报告，深入解读了《湖北汽车工业学院新时代卓越汽车工程师培养行动实施方案（2024-2026）》、《湖北汽车工业学院本科专业结构优化与发展规划（2024-2035年）》、《湖北汽车工业学院本科教育质量保障体系》等三个本科教育教学纲领性文件，为学校未来培养卓越汽车工程师人才构建了美好“蓝图”和详细“施工图”。



大会表彰了近五年来学校本科教育教学先进集体和个人。汽车工程学院分党委书记杨亚会、电气与信息工程学院院长黄海波、汽车工程学院周红妮教授和经济管理学院姚丽

萍教授分别围绕现代产业学院建设、一流专业建设、一流课程建设等工作进行了经验分享。



与会代表以分组研讨的方式，聚焦“立德树人、三全育人”“行业高校特色育人”“资源保障服务育人”“开放办学合作育人”等8个主题各抒己见、畅谈感受体会，讨论现场气氛活跃，反响热烈。



闭幕式上，各小组分别汇报了研讨交流成果。

张文学在总结讲话时强调，全校师生要紧紧围绕新时代新征程学校的中心任务，聚焦问题、知难而进，明确任务、

强化措施，不断提高人才培养质量，不断提升学校办学水平，推动学校高质量发展。张文学要求，要把准标线，扎实做好学校本科教育教学工作，锚定全面深化立德树人根本任务、全面提高人才自主培养质量、全面做好新一轮审核评估评建工作等三个目标，扎实推进应用型一流本科教育；要坚定高线，利用暑期做好各项工作，聚焦高质量发展、重点目标落实、重大工程建设、开学任务谋划等工作，细化落实 2024 年各项建设任务；要坚守底线，切实维护校园整体安全稳定，抓实安全稳定、学生管理、纪律把控等底线任务，确保建设美好、和谐、安全、稳定的校园。

会议期间，还召开了干部大会，就学校相关工作做了安排部署。